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ROUS 25 s kapelou Buty
Rousínov - V letošním roce se 

Občanské sdružení Rousínov dožívá 
25 let. Bylo založeno v únoru roku 
1998, hned v létě se na Fafl íkovic stat-
ku konalo první sympozium ROUS a 
od té doby nebyl vynechaný ani jeden 
ročník. Už několikrát jsem ve Zpra-
vodaji psala o tom, jak se v průběhu 
let podoba ROUSu měnila. Tentokrát 
to vynechávám a rovnou předkládám 
pozvánku na jubilejní letošní.

ROUS 25 proběhne od pondělí 7. 
8. do pátku 11. 8. Program odpoled-
ních workshopů (14–16 hod.) se ne-
mění, milovníci rukodělného tvoření 
si opět přijdou na své. Navlékání a 
lepení korálků, malování na dřevěné 
ptáčky a domečky, zdobení horkým 
voskem a barvení kamenů, výroba 
svíček a bio deodorantů, fi mo, lepe-
ní mozaiky. S některými lektory jsme 
ještě v jednání, takže pravděpodobně 
přibydou i další možnosti. Vstup pro 
tvořící zůstává 50 Kč/1 hod., netvořící 
vstupují zdarma.

Večerní program od 20 hodin:
Po 7. 8. - Show Time - vystoupení 

plzeňské kapely, bicí Ben Fafl ík.
Út 8. 8. - Koťátka - bluegrass, 

akustické hraní.
St 9. 8. - večer OSR k 25. výročí s 

promítáním fotek a sousedskými řeč-
mi, i pro širokou veřejnost.

Čt 10. 8. - Staré pověsti české v 
podání nadnárodního divadla R.UM., 
událost roku 2023!

Pá 11. 8. - BUTY - koncert známé 
ostravské kapely.

Vstupenky na koncert BUTY se 
budou prodávat od 1. července, a to 
pouze po telefonu. Cena 300 Kč/ oso-
ba nad 15 let. Na telefonu 777 778 
274 – Lída Fafl íková si lze domluvit 
počet vstupenek, způsob placení a 
následné osobní předání.

Pro rousínovské začne předpro-
dej 15. června. Věříme, že letošní 
ROUS bude stejně úspěšný jako ty 
předchozí a těšíme se, že si ho zase 
společně užijeme. 
Za OS Rousínov Lída Fafl íková

Slabce - Již druhým rokem se naše 
škola zúčastnila celostátní akce s názvem 
Ukliďme Česko! Celá akce se uskutečnila 
ve středu 5. dubna 2023. Počasí nám přá-
lo, a tak nám nic nestálo v cestě.

Ráno ve škole probíhalo jako v každý 
jiný školní den, první dvě hodiny se totiž 
žáci učili běžně podle rozvrhu. Poté se na-
svačili, aby nabrali síly na úklid a šlo se na 
to! Před školní budovou proběhlo společ-
né focení a rovněž děti vyslechly poučení 
o bezpečnosti a celkový záměr akce od 
pana ředitele. Děti dostaly od svých uči-
telů ochranné rukavice a také pytle, pro-
tože na bezpečnost se nesmí zapomínat. 
Někteří žáci přišli už z domova vybavení 
např. rukavicemi, montérkami apod.

Bylo vytvořeno celkem 7 úklidových 
skupin pod vedením jednotlivých pedago-
gů. Žáci od 5. do 9. třídy si losovali na pa-
pírcích jméno učitele-skupiny, se kterou 
budou po celou dobu akce. Bylo to z důvo-
du toho, aby se děti naučily spolupracovat 
také s mladšími, popřípadě staršími spo-
lužáky, i mimo svou třídu. Každá skupina 
uklízela určitou zónu tak, abychom všich-
ni společně skutečně uklidili celé Slabce.

Než jsme se ohlédli, tak dvě až tři hodi-
ny utekly jako voda. Opět musím říct, že 

jsme byli s kolegy velice přikvapeni, jak 
moc se děti pro akci nadchly a jak je to ba-
vilo. Nikdo z učitelů nemusel řešit ani je-
den sebemenší kázeňský problém. Velice 
dobře si žáci uvědomili, že nikdo není bez 
chyby, že i oni někdy odhodí papírek, obal 
od sušenky nebo žvýkačku mimo koš. Při 
sběru se tak utvrdili v tom, že příroda si 
s tímto odpadem skutečně nedovede po-
moci sama. Proto ji pak musíme pomoct 
my – všichni – společně.

Při úklidu jsme nacházeli všemožné 
věci: pneumatiky, torza panenek, plech ze 
střechy, kýble, batoh, ponožky, brýle, část 
zvířecího běhu apod. Na fotografi e z akce 
se můžete podívat na našich školních 
webových stránkách. 

Tato akce byla velice zdařilá, prospěšná 
a všichni jsme si ji náležitě užili. Určitě 
jsme ji neuskutečnili naposledy a už teď 
jsme zvědaví, co za „poklady“ nalezne-
me příští rok. Snad jich bude čím dál tím 
méně a méně. 

Městysi Slabce děkujeme za svoz pytlů, 
pneumatik a všemožného haraburdí, kte-
ré jsme při této akci nalezli. 
Za organizátory školní akce 
Mgr. Alena Hnízdilová 
a Mgr. Markéta Rohlová

Školáci uklízeli Slabce
Úklidu se zúčastnili žáci páté až deváté třídy. 



Výsledky zápisu do  
základní školy a školky

Zápis do Základní školy Slabce pro-
běhl dne 12. dubna. Celkem bylo při-
jato osm dětí, které ve školním roce 
2023/2024 nastoupí do 1. třídy.

Zápis do Mateřské školy Slabce pro-
běhl ve dnech 9. – 10. května. Zápisu se 
zúčastnilo celkem 8 dětí.

Ponožkový den aneb 
Světový den Downova 
syndromu

Na 21. března připadá každý rok 
Světový den Downova syndromu. Toto 
datum není vybráno náhodně. Downův 
syndrom se totiž vyznačuje jedním pře-
bývajícím chromozomem 21. Někdy se 
také označuje tento syndrom jako trizo-
mie 21. chromozomu. Normálně máme 
každý tyto chromozomy dva, osoby  
s Downovým syndromem mají tři – tedy 
3 chromozomy 21 – 21/3.

Světový den Downova syndromu má 
tradiční symbol – nesourodý pár pono-
žek, který ukazuje příčinu tohoto celoži-
votního onemocnění – poruchu chromo-
zomu ve tvaru písmene X.

V úterý 21. 3. se každý, kdo chtěl, při-
pojil k tomuto dni. A stačilo k tomu málo 
– obléci si každou jinou ponožku na svou 
nožku. 

Všem, kteří se zapojili do tohoto dne 
na podporu lidí s Downovým syndro-
mem děkujeme, udělali jste nám radost! 
Mgr. Alena Hnízdilová

Fyzika - výroba periskopu

V hodinách fyziky nemusí být jen 
nuda, mnoho teorie a hromada vzorců.

Co dokážou třeba dvě zrcátka a chuť 
si vyrobit vlastníma rukama skutečný 
přístroj, který funguje.

To byla výzva pro žáky 7. ročníku, kte-
ří se učí o světlu a o různých optických 
přístrojích.

Téma projektu: „Vyrob si periskop“.
Periskop je optický přístroj, který 

umožňuje pozorovat okolí nad úrovní 
očí pozorovatele.

Jeho název vznikl spojením řeckého 
„peri“ (česky kolem) a „skopein“ (dívat 
se).

Nejčastěji se s tímto zařízení lze se-
tkat ve výbavě vojenské techniky, ze-
jména v ponorkách.

Stačilo si donést kartóny, zrcátka, 
lepidlo, barevné papíry a nesměla ani 
chybět dobrá nálada.

Soutěž o nejlepší periskop začala. 
Samozřejmě vyhráli všichni, protože se 
naučili si něco vyrobit a ještě prozkou-
šet účel jednoduchého zařízení.

Doufám, že v nejbližší době přijde dal-
ší výzva.  
Ing. Marcela Hajná

Běhací diktát v hodinách 
českého jazyka

Víte, že se dá i v hodinách českého ja-
zyka tak trochu sportovat? No tak úplně 
nemůžeme skákat do dálky nebo házet 
na koš, ale protáhnout tělo lze i mimo 
hodiny tělesné výchovy. Jednu takovou 
aktivitu s názvem „běhací diktát“ jsme si 
již po několikáté vyzkoušeli s žáky 5. a 6. 
ročníku v hodině českého jazyka. Možná 
si říkáte, jak se dá skloubit diktát a běh? 
No princip hry je celkem jednoduchý.

Nejdříve jsme si určili dvojice a aby 
to bylo spravedlivé, tak se jména žáků 
losovala. Tak totiž spolu musely spolu-
pracovat i ty děti, které spolu obvykle 
dvojice netvoří. Tady však za ně rozhod-
la náhoda. Úkol byl pro všechny stejný 
a jednoduchý. V učebně bylo rozmístěno 
celkem 12 papírků, které na sobě měly 
napsanou větu, na procvičování sho-
dy přísudku s několikanásobným pod-
mětem (naše současná látka). Jeden z 
dvojice chodil po třídě a snažil si větu 
zapamatovat, vrátit se zpět a následně 
nadiktovat svému sousedovi, který v la-
vici zůstal a zapisoval nadiktované věty. 
Nebylo povolené si cestou nic zapisovat, 
vše bylo nutné si pouze zapamatovat. 
Pokud měla dvojice napsaných všech 
12 vět, společně se dala do opravová-
ní a kontrolování napsaného textu. A 
protože opakování je matka moudrosti, 
kromě shody podmětu s přísudkem, žáci 
měli v textu označit i základní skladeb-
ní dvojici a také slovní druhy. U toho se 

leckteré děti „trochu zapotily“, ale jinak 
musím říct, že vše dopadlo na výbornou. 
Všechny děti spolu spolupracovaly, sou-
těžily, protáhly si těla, procvičily svoji 
paměť i znalosti z českého jazyka, a ješ-
tě se u toho zasmály.

Principem aktivity je vítězství dvojice, 
která nejrychleji a současně nejspráv-
něji odevzdá papírek s napsanými věta-
mi. My jsme si pravidla trochu upravili. 
Vítězem byl každý. Každý, kdo si zopa-
koval probranou látku, něčemu novému 
se naučil, protáhl se, a ještě se u toho 
všeho krásně pobavil.
Mgr. Alena Hnízdilová

Exkurze a výlet 9. ročníku 
(Valeo a bowling)

V úterý 3. dubna se vydal 9. ročník 
spolu s paní učitelkou Hnízdilovou na 
exkurzi do výrobního závodu Valeo v 
Rakovníku. Pro žáky byla nejdříve při-
pravena krátká prezentace, která blíže 
představovala výrobní závod Valeo, jeho 
zaměstnance i výrobky. Do prezentace 
byla zakomponována také krátká videa, 
která shrnula principy výroby klimatic-
kých a naváděcích systémů v automo-
bilech. Po prezentaci si žáci oblékli (z 
důvodu bezpečnosti) výstražné vesty a 
přešlo se nejdříve do zkušební místnosti 
a poté do samotného výrobního závo-
du k montážním linkám. Ve zkušební 
místnosti si žáci mohli vyzkoušet prá-
ci u fiktivní montážní linky s automa-
tickým šroubovákem a také si zkusili 
mezi zdánlivě dvěma stejnými produkty 
nalézt ten, který byl chybně vyrobený. 
Dále jsme se přesunuli již do samotné 
výroby. Zde byl však přísný zákaz foto-
grafování. Prohlídka samotné výroby 
byla velice poutavá a dozvěděli jsme se 
spoustu zajímavých informací. Žáky ve-
lice překvapila rychlost dělníků u mon-

Rušný život v základní škole a školce

Exkurze žáků deváté třídy v rakovnické továrně firmy Valeo



tážních linek, velké množství výrobků 
i velikost výrobních hal. Celkově jsme 
exkurzí v závodě strávili něco málo přes 
hodinu, ale přišlo nám to jako chvíle. 
Závodu Valeo děkujeme za pozvání na 
exkurzi a také za drobné dárky, které 
nám při odchodu věnovali.

Tím ale náš výlet nekončil, pokračovali 
jsme společně do nedalekého sportovní-
ho centra Cafex Rakovník. Cílem našeho 
sportovního dopoledne/odpoledne byla 
hra bowling. Přibližně polovina žáků tuto 
hru hrála poprvé, proto jsme se rozhodli, 
že si ji zahrajeme takto společně. Roz-
dělili jsme se na dva týmy, vyzkoušeli si 
různé metody hry a rozhodně jsme se ne-
nudili. Nechybělo ani posilnění v podobě 
pizzy, kterou si ve dvojicích děti objedna-
ly a zahnaly tak hlad (nebo spíše chuť). 
Dvě hodiny hry utekly jako voda a my se 
už nyní těšíme, kam vyrazíme příště...

Lego play box 
V rámci účasti na workshopu „Učení 

hrou” získala naše škola od společnosti 
LEGO a.s. Kladno směs kostek LEGO 
PLAY BOX, které můžeme využít při výu-
ce. Jednu sadu využije družina s paní uči-
telkou Čihákovou, která se workshopu 
účastnila, a druhá sada bude k dispozici 
při výuce pracovních činností, informati-
ky i v dalších vyučovacích hodinách.

Za tento dar děkujeme!
Mgr. Alena Hnízdilová

Den učitelů
Den učitelů je dnem, vyhlášeným k 

poctě učitelů. Termín, ve kterém se den 
učitelů slaví, se v různých zemích liší, 
často je to na výročí významného lokál-
ního učitele. V Česku a na Slovensku je 
určeným dnem 28. březen, výročí naro-
zení Jana Amose Komenského.

A právě na tento den si 9. ročník při-
pravil v naší škole soutěž o nejlepšího 
učitele/učitelku. Žáci si připravili za-
pečetěnou krabici na hlasy, hlasovací 
lístečky, plakát se jmény všech učitelů 
atd. Poté už nestálo nic v cestě hlasová-
ní. Všichni žáci na škole mohli hlasovat 
pro dva své oblíbené učitele. Po sečtení 
hlasů bylo pořadí následující: 1. místo 
– Alena Hnízdilová, 2. místo – Markéta 
Rohlová, 3. místo Petra Šnoblová, 4. 
místo – Tereza Růžičková.

Za zmínku stojí i originálně a vlastno-
ručně vyrobené diplomy, které byly pře-
dány učitelům na prvních čtyřech mís-
tech od “zástupců” pořadatelské třídy.

Jako další věc, kterou si 9. ročník při-
pravil pro všechny své učitele i spolužá-
ky, byly vyrobené schránky na vzkazy. 
Kdokoli z žáků mohl právě na Den učite-
lů, tedy 28. března, napsat jakýkoli vzkaz 
pro své učitele. Něco, co by se jim třeba 
báli říct do očí, nebo by se styděli. Mělo 
to jen jednu podmínku, vzkazy musely 

být slušné, žádná sprostá slova apod. 
Žáci také nesměli zapomenout připsat, 
pro koho je vzkaz určen. Některé děti se 
nebály a na vzkazy připojily i svůj podpis. 
Možná se ptáte, jaké vzkazy jsme uvnitř 
krabiček nalezli? Některé jsme zveřejnili 
na našich webových stránkách a některé 
jsme si nechali čistě pro sebe... 

Ale to ještě není vše. Ještě poslední 
překvapení v rukávu měli naši deváťá-
ci. Několik měsíců v hodinách výtvarné 
výchovy kreslili podobizny všech učitelů 
na ZŠ Slabce, a to i s atributy, které je 
vystihují. Kdo koho bude kreslit bylo čis-
tě na náhodě, protože každý žák si svého 
učitele vylosoval na lístečku. A během 
28. března se toto „překvapení“ objevilo 
na chodbě 2. stupně. Myslím, že se jim 
všechny akce povedly na jedničku. 
Mgr. Alena Hnízdilová

Olympiáda v českém
jazyce - okresní kolo

Měsíc duben je velmi náročný a dů-
ležitý pro všechny žáky devátého roční-
ku. Rozhoduje se o jejich přijetí na nové 
školy, které si vybrali pro další studium. 
Dvě dívky z devátého ročníku (Anna 
Benešová a Eliška Vörösová) se navíc 
zúčastnily okresního kola Olympiády v 
českém jazyce, které se konalo 3. dubna 
v Klubu DDM v Rakovníku. Byly vybrá-
ny jako nejlepší řešitelky školního kola, 
které psali všichni deváťáci v prosinci. 
Součástí testu je gramatika a sloh. Ve 
velké konkurenci, hlavně velkých škol 
(I.,II. a III. ZŠ Rakovník, GZW Rakov-
ník, ZŠ Nové Strašecí, ZŠ Jesenice a 
ZŠ Šanov), se dívky neztratily. Obsadily 
krásné 13. a 15. místo.

Blahopřeji a přeji oběma dívkám, aby 
znalosti i zkušenosti z této soutěže mohly 
uplatnit na svých budoucích působištích.
Mgr. Helena Spurná

Mateřská škola
v divadle Lampion

V pátek 5. 5. jsme se školkou jeli na 
výlet do divadla Lampion na Kladno. 
Představení se jmenovalo „Broučci“ a 
bylo moc krásné. Příběh o životě jedné 
rodiny, která není tak úplně obyčejná – 
je to totiž rodina svatojánských brouč-
ků. Jsou ale pohádkoví broučci tak moc 
jiní než skuteční lidé ze skutečného 
světa? Dost možná k sobě máme blíž, 
než bychom si mohli myslet… Loutkové 
zpracování dnes již klasického příběhu 
připomene některé lidské vlastnosti, a 
to nejen ty dobré. Měli jsme i štěstí, že 
jsme seděli v první řadě a moc si to užili. 
Ve čtvrtek 18. 5 nás čeká druhé vystou-
pení v tomto divadle a to „Zlatovláska“.
Simona Polcarová

Dopoledne v knihovně
Dne 20. března jsme s dětmi ze školky 

navštívili knihovnu v naší obci. Ve škol-
ce děti začaly téma „Moje kniha kama-
rádka“, a když se naskytla možnost jít 
do knihovny, všichni jsme to s radostí 
uvítali. Paní knihovnice Bendlová si pro 
děti připravila krásný program. Na za-
čátku se bavily o tom, co se s knihou smí 
a nesmí dělat, proč jsou knihy v životě 
důležité a k čemu vlastně kniha muže 
sloužit. Děti si prohlédly i různé knížky, 
dětské pohádky, leporela, encyklopedie, 
a i jednu vzácnou knížku o vílách a ob-
rech.

Moc děkujeme paní knihovnici za pří-
jemné dopoledne a za program, který si 
připravila pro děti a za dárečky, které 
děti dostaly.
Simona Polcarová

Děti ze školky navštívily obecní knihovnu



Životní výročí v květnu 2023 slaví
3. května Jana Rohlová, Slabce 125 60 let
11. května Jaroslava Hejátková, Kostelík 30 70 let
14. května Milena Dražková, Slabce 74 80 let
15. května Jana Krausová, Kostelík 14 75 let
15. května Václav Hubáček, Modřejovice 55 60 let
19. května Miroslava Korfová, Slabce 115 70 let
19. května Vratislav Novák, Slabce 155 75 let
23. května Alexander Škorpil, Svinařov 12 92 let
30. května Václav Kraus, Kostelík 14 80 let

Životní výročí v červnu 2023 slaví
2. června Josef Hartl, Slabce 83 90 let
10. června Jiří Lisner, Modřejovice 71 50 let
20. června Zděna Nováková, Kostelík 23 75 let
20. června Jan Fejlek, Kostelík 30 86 let
21. června Jitka Rybáčková, Svinařov 20 50 let
26. června Lubomír Staněk, Slabce 28 50 let
26. června Josef Uher, Modřejovice 64 81 let

Jubilantům blahopřejeme! Pokud někdo z příštích jubilantů (červenec, srpen 2023) 
nechce být zveřejněn ve zpravodaji, nechť to oznámí na ÚM Slabce do konce června.

Úmrtí
1. března Danuška Endrychová, Kostelík 28

Přihlášeni k trvalému pobytu
27. dubna František Benedikt z Prahy do Modřejovic

Svatby
29. dubna, hrad Krakovec Jan Hoblík a Šárka Pausarová, oba Praha

Zlatá svatba
23. února Karel a Jaroslava Otradovcovi, Rousínov

Smaragdová svatba
20. dubna Ing. Filip Celba a Ing. Marie Celbová, Slabce

Společenská rubrikaDOPORUČUJEME

Příběh Barbory Nerudové
na výstavě v Rakovníku

Příběh slabecké rodačky Barbory Nerudové, 
maminky básníka, novináře a povídkáře Jana 
Nerudy a hospodyně světoznámého badatele 
Joachima Barranda, bude jedním z osudů, kte-
ré představí výstava s názvem „Hrdinky“, která 
bude k vidění od 13. června v Roubence Lechný-
řovně v Rakovníku. 

Výstavu s podtitulem „Příběhy neobyčejných 
žen z minulosti Rakovnicka připravila Městská 
knihovna Rakovník a přiblíží osudy více než 
tuctu výjimečných žen, v jejichž osudech sehrál 
důležitou roli náš region. Vedle Barbory Nerudo-
vé na vás v roubence čeká setkání s příběhem 
divadelní a filmovou herečky Otýlie Beníškové, 
tajné manželky arcivévody Ferdinanda Filipíny 
Welserové, která v 16. století prožila několik let 
na hradě Křivoklátě, s operní zpěvačkou Evou 
Hadrabovou z Lužné-Lišan nebo spisovatelkou 
a horolezkyní Vlastou Štáflovou z Petrovic. Vý-
stava připomene také osudy rakovnické rodačky 
Kamily Spalové - první české učitelky, která do-
sáhla hodnosti doktorky filozofie, nebo úspěšné 
volejbalové reprezentantky Bronislavy Dostálové 
z Kněževsi. Mezi 13 vybranými osudy najdete i 
příběh herečky Hany Vítové, jejíž tatínek Hanuš 
Lašek působil několik let jako učitel na rakov-
nických školách, dále pak příběh zakladatelky 
slavné pražské kavárny U Nádraží Josefy Heiche-
nwalderové nebo pozoruhodné pavlíkovské ma-
lířky, cestovatelky a spisovatelky Růženy Char-
lotty Urbanové, kterou její dobrodružná cesta 
kolem světa, kterou podnikla na přelomu 30. a 
40. let minulého století, zavedla až mezi lidojedy. 
Výstava příblíží také osudy Rakovničanky Hanky 
Pressburgové, přeživší holocaustu, která stála u 
zrodu Novozélandského centra holocaustu. Po 
mamince, rozené Popperové, pocházela Hanka 
Pressburg z Rousínova, na Novém Zélandu žila 
od konce 40. let minulého století.

Doprovodný program k „Hrdinkám“ zahájí 
v neděli 18. června vlastivědná vycházka s au-
torem výstavy Romanem Hartlem po stopách 
Zdeňky Havlíčkové, dcery Karla Havlíčka Borov-
ského, která v šedesátých letech 19. století žila 
v Rakovníku v rodině notáře Aloise Pravoslava 
Trojana. Sraz účastníků vycházky je ve 13 hodin 
před novou městskou knihovnou (vedle gymná-
zia), vstupné je 100 korun. 

Roubenku Lechnýřovnu najdete v ulici V 
Hradbách (vedle gymnázia), otevřená od pondělí 
do neděle od 10 do 12 hodin a od 13 do 17.

Výročí
1. května 1889 se ve Slabcích narodil malíř 
Pravoslav Kotík.
1. června 1866 se v Rousínově narodil učitel, 
mecenáš a skladatel písní Václav Konopásek. 
12. června 1873 se v Modřejovicích narodil 
autor loutkových her Antonín Šíma.
24. června 1938 se na zámku ve Slabcích 
narodil princ Albrecht Croÿ. 

Dětský den ve Slabcích
Slabce - Český svaz žen Slabce zve 

všechny děti i s rodiči na dětský den, 
který se koná 10. 6. 2023 od 14.00 
hodin v areálu fotbalového hřiště 
ve Slabcích. Kromě tradičních sou-
těžních disciplín se můžete těšit na 
ukázky hasičské techniky, orientální 
tanečnice a ukázky psího spřežení. 
Program doprovodí DJ Maty, občerst-
vení zajištěno. Těšíme se na vás!
Tereza Hlaváčková, ČSŽ Slabce

Country ve Slabcích
Slabce - 26. ročník festivalu coun-

try a folkové hudby Dobře utajená 
country se podle informací pořada-
telů uskuteční v sobotu 12. srpna na 
svém obvyklém místě - v zámeckém 
parku ve Slabcích. Potvrzena už je 
účast 12 kapel či interpretů. 

Zpravodaj ÚM Slabce 2/2023.  Zpravodaj vychází jednou za dva 
měsíce.  Vydává Úřad městyse Slabce.  IČO: 00 244 422. Kontakt: 270 
41 Slabce 28, telefon a fax: 313 550 144,  e-mail: mestysslabce@
seznam.cz.  Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod e. č. MK 
ČR E 10834

Z pamětí učitele 
Sebalda Jirotky

Pokračování z čísla 1/2023 Nedá se vy-
povědíti, jakých útisků zakoušelo 
obyvatelstvo ubytováním tolika 
vojska, jež místy počtem značným 
ve statku se nalézalo a hospody-
ně je pokrmem, jak bylo nařízeno, 
opatřovati musely. Každé chvíle 
bylo ve staveních slyšeti křik, vádu 
a pláč, neboť domácí dobytek po 
zahradách a dvorech musel býti 
umístěn a přece mnohdy nepříteli 
se nevyhovělo.

Štábní důstojníci ubytovali se  
v zámku a rovněž vrchní štábní 
lékař Dr. Goeden. Komandující dů-
stojník ubytován ve statku Patero-
vých (u Adamů) povolal mne k sobě 
a žádal velice vlídně, abych s ním 
sdílel pohostinství každodenně u 
stolu a vyslovil svoji radost, že na-
šel, s kým by mluviti mohl a proto 
že mne prosí, abych všechen volný 
čas mu věnoval. 
Pokračování příště


